

年夜饭的菜,我们为你准备好啦!

温岭志愿队众筹为留台环卫工人送年夜饭大礼包



黄鱼是红烧,还是葱油好呢?土鸡是煲汤,还是生炒呢?离春节还有一周时间左右,陆大妈已经在琢磨年夜饭的菜单了。

陆大妈是温岭一名环卫工人,老家安徽,今年响应政府号召,留在台州过大年。像她一样留在台州过年的100名环卫工人,近日都领到了年夜饭大礼包。这份大礼包,是志愿者众筹购买的。

大妈说,大礼包分量很重,大家的心意更重,台州很暖。

一天时间接龙众筹2万多元

陆大妈今年61岁,是温岭太平街道的一名环卫工人。为他们送大礼包的,是温岭火速志愿队。

昨天下午,记者联系了该志愿队队长王祥云。他告诉记者,太平街道有220多名环卫工人,今年基本都留在温岭过年。

为了让环卫工人这个年过得更暖心,王祥云琢磨着给他们送年夜饭大礼包,“对国人来说,一年中最重要的一餐饭,就是年夜饭。”

东奔西走采购,老板纷纷让利

钱有了,大礼包里装啥?大家商量后,一致认为必须包括年夜饭必备硬菜。土鸡要有,猪肉要有,当地特色海鲜也要有。

为了买到又便宜又好的东西,志愿者们东奔西走。有的赶往松门海鲜批发市场,有的去菜场,有的去高山土鸡养殖场。

一手货源,实惠。自己把关,新鲜。让志愿者们感动的是,不少老板听说他们是做好事送环卫工人的,

环卫工人:今年这餐年夜饭会特别难忘

1月26日中午,年夜饭大礼包发放活动在太平街道千禧广场举行。100位环卫工人是温岭市综合行政执法局太平中队推荐的,标准是工作年头比较长,生活相对比较困难,平时工作表现比较好。

陆大妈已经在温岭工作18年了,她说除夕夜一定要叫上儿子一家,好好吃一顿年夜饭,过一个好年。

65岁的贾英俊老家河南,2003年和妻子吴秀云一起到温岭的。贾英俊介绍,马路清扫工作要在早上

志愿者:准备再众筹130份

为环卫工人送东西,火速志愿队不是第一次。就在几天前,他们购买了270多只土鸡,给城东街道的环卫工人每人发了一只。

王祥云告诉记者,志愿队有个传统,每日爱心捐,大家每天在群里发红包捐善款,几分几块随意,财务收集积累,用于平时做好事。

这次年夜饭大礼包派发了100份,看到其他没有领到的环卫工人一脸失落的表情,王祥云决定再去募

集。购买大礼包的钱从哪里来?王祥云想出的办法是众筹,让队员们都有参与感。大礼包定位200元,购买100份。

众筹公告很快被发到群里,王祥云带头认筹了10份。几份钟后,骨干志愿者王秀文马上认筹了5份。志愿者们纷纷在群里接龙,不到一天时间,100份年夜饭大礼包全部认筹完毕。

纷纷让利销售。

经过两天选购,他们最后决定采购的年货有大黄鱼、大鲈鱼、土鸡、大虾、猪肉等10样。石桥头木一果园老板听说这事后,送了100箱红美人。

虽然精打细算,但钱还是超标了。仔细一算,每份大礼包要230元。每样东西都是大家精挑细选的,拿掉哪样都舍不得,最后的决定是再加钱,大家都说这钱花得值。

7点前完成,一般情况下4点多开始工作。“温岭种了很多香樟树,早春的时候叶子‘哗啦啦’掉。3点多就要开始扫,不然扫不干净。”

虽然工作比较辛苦,但他还是挺开心。贾英俊说温岭人素质挺高,对他们很友善。往年的年夜饭,一般是饺子或者火锅。今年多了这么多菜,贾英俊说要让老婆好好整一桌,叫上几个老乡一起,“这个年夜饭会特别难忘。”

集。

他掰着指头,跟记者算账,“置信原墅业主捐款3900元,太平街道总工会捐款2000元,二菜场胡锦鹏捐款1000元,市党群服务中心捐款8000元。我个人准备再捐5000元,还差1万元左右。”王祥云的目标是这几天再募集1万元善款,为其他没有发到的120多位环卫工人送上年夜饭大礼包。

记者 赵虹 图片由采访对象提供



春节不打烊
还有61个主题百余场活动

图书馆里过大年 书香年味两相宜

为做好疫情期间的暖心服务工作,新春来临之际,台州市图书馆联合各区县图书馆,共同推出“书香台州,图书馆里过大年”主题系列活动。

“你有了借阅卡,下次就可以自己来图书馆借书。这个新年多给自己充充电,可以把平时没有时间看的书,好好看个够。”昨天下午,新台州人陈先生带着女儿朵朵来到台州市图书馆办理免押金“亲情借阅卡”。

据悉,这是台州市图书馆特地为在台州打拼的新台州人送上的专属免押金“亲情借阅卡”服务。以往新台州人的子女,因为没有本地市民卡,又因年龄原因还未有自己的支付宝,所以只能通过支付押金的形式办理借阅证。

而现在,只要任意一位家长办理过借阅证,其子女、父母均可通过亲情卡办证,无需再支付任何押金。

“有点类似银行的副卡,但又不同于副卡。亲情卡是以持卡人的信用为担保给其家人免押金办理,但其权限是独立的(10册起步的借阅权限),也不会因为主卡注销而失效。”台州市图书馆流通部主任王军飞介绍。

记者了解到,“亲情借阅卡”只是台州市图书馆春节系列活动之一。依托涵盖终生的阅读推广体系,我市各图书馆联合准备了共61个主题的百余场活动。届时,将以艺术盛宴传递春节温暖,用文化大餐展现台州魅力。

在这个新年里,市民、读者们可以参加各类浙江年俗文化展,在温馨雅致的书香环境中,感受年味十足的文化盛会;有孩子的家长们可以和孩子一起参与童萌汇小书坊系列活动,通过一系列亲子活动,增加亲子沟通、促进亲子关系和谐……

各种丰富多彩的阅读活动与文化服务,都将在这个新春陪伴在家防疫、留守台州、奔走在抗疫一线的市民温暖过大年。

不想走出家门怎么办?不用担心,线上系列活动更加精彩纷呈。

椒江区图书馆推出“雨轩哥哥讲故事”线上系列故事会,数场妙趣横生的精品分享会让读者们足不出户免费畅听;多家图书馆推出“年味猜灯谜,抢红包”活动,灯谜时刻都能猜,红包还能天天抢;信阅“点单式”阅读服务,动动手指,手机下单图书到家。

市民们既可享受安静的读书时光,也可参加各种好玩喜庆的贺岁活动。“借助这些活动,能够让选择留台过年的新台州人找到归属感,过个别具一格的祥和书香年。”王军飞说,希望更多的新台州人,以书为媒,爱上台州这座中国最具幸福感的城市。 叶梦影



2月1日下午,天台县流动人口服务中心联合新台州人和合协会,为留守的新台州人送上新春大礼包。

通讯员 汤嘉涛 王挺 摄